Nom Prénom
Séquence 4. Contrdle de langue. Les accords sige.
L'attribut du sujet et I'attribut du COD.
1. Complétez les terminaisons verbales. (Rappelesvdes temps de base du
récit sont I'imparfait et le passé simple).

La premiere fois qu'Aurélien vi..... Bérénicelaltrouv... franchement laide.
Elle lui dépl....., enfin. Il naim...... pas commelle ét........ habill....... Une étoffe qu'il
naur....... pas chois....... Alav....... es sur les étoffes. Une étoffe qu'il av.......
VU....... sur plusieurs femmes. Cela lui fi...mal augure....... de celle-ci qui port.......
un nom de princesse d'Orient sans avoir l'air deaesidér....... dans l'obligation
d'avoir du goQt. Ses cheveux étai....... terne.ce jour-la, mal tenu....... . Les cheveux

COUpé....... , ca demande des soins constantslidum'aur....... pas pu dire si elle
ét....... blonde ou brune. Il l'av....... mal asdg....... . Il 'lui en demeur....... une
impression vague, générale, d'ennui et d'irritatibee demand....... méme pourquoi.
Cét....... disproportionn...... . Plutdt petipdle, je crois. Qu'elle se flt appelé.......
Jeanne ou Marie, il n'y aur....... pas repens..aprés coup. Mais Bérénice. Drole de
superstition. Voila bien ce qui l'irrit.......

Il'y av....... un vers de Racine que ca lui remett. dans la téte, un vers qui
lav....... hanté....... pendant la guerre, diss tranchées, et plus tard
démobilisé. Un vers qu'il ne trouv....... méme padbeau vers, ou enfin dont la
beauté lui sembl....... douteuse, inexplicableismai l'av....... obsédeé....... ,
qui I'obséd....... encorele demeurai longtemps errant dans Césarée .

Aurélien, Aragon, 1944

2. a. Soulignez les attributs du sujet.

b. Encadrez les attributs du COD.

Nous trouvons cet homme politique honnéte. Il estjours tres

rigoureux dans son travail. Dés l'aube, il s'ihstalsa table de travail et étudie

des dossiers qui sont importants et que ses cekegugent tres difficiles.

Ses collaborateurs l'ont élu député :

deviendra peut-étre président.

il restera grand diplomate et |l



